PABOTY BbINMOJIHAIT KYJIAKOB APTEM
YUALLIMNCA 9A KITACCA MBOY COLLI N° 172
YUUTEJIb: AOANHA H.J.



NMONOXEHWE B
NEPNOONYECKOW
TABJIMLE

ATOMHbIN HOMep — 24
Cumson — Cr
[Mepuon — 4

[pynna — nobo4vHas Vi




CTPOEHME ATOMA

= KonnyectBo npoTtoHoB (p*) u
9JIEKTPOHOB (e7) paBHO 24

» KonnmyectBo  HewtpoHos  (n?)
paBHO 28

» OneKkTpoHHas KOoHdurypaumsa -—
152 252 2p® 3s? 3p° 3d° 4s




CTEMNERW OKUCIERHNZ

CteneHb okncneHns Cr*?

«  Okcng xpoma Il (CrO)
* Tlanorennppi (CrF,, Crl,, CrCl,, CIBr,)

CteneHb okucnexHus Cr3

- Okeug xpoma Il (Cr,0,) Oxcud xpoma(VI)
* [wnapokecna Cr(OH)3
CTteneHb okucrieHnsa Cr

 Okemg xpoma IV (CrO,)
CteneHb okucneHms Cr+

* Okeup xpoma VI (CrO,)
* Pag kucnor (H,CrO,, H,Cr,0,) :

Oxcuo xpoma(Ill)




MCTOPUA OTKPbITU

B 1766 rogy B  OKPeCTHOCTSAX
EkatepuHbypra  6bin 0BHapyxeH
MWHEepar, KOTOPbIM NOony4nn Ha3BaHue
«Ccnonpckum KpacCHbIN CBUHELY,
PbCrO,. CoBpemeHHOoe HasBaHMe —
KpokouT. B 1797 dopaHLy3CKUN XUMMUK
J1. H. BokneH Bblaenun n3 Hero HoBbIU
Tyronnaskuin MeTann.

HasBaHne anemMeHT nonydun OT rpeu.
XpWHO — UBET, Kpacka — Wu3-3a
pa3Hoobpasuns OKpacKu CBOUX
coeUHEHUN.



PNSNHECKUE
CBOVICTBA

« Xpom obGnagaetr BCeEMM CBOMCTBAMM MeTansa — XOpOoLlo
NpPOBOAUT TEMMNO U 3NEKTPUYECKUN TOK, UMEET XapaKTepHbIA
MeTannuyecknnm Oneck. [MaBHasg OCOBEHHOCTb Xpoma -
YCTONYMBOCTb K 4EUCTBUKO KUCNOT U KUcnopoaa.

« Temnepatypa nnasneHus - 1875°C

 [lpn Temnepatype okono 37°C HekoTopble dU3NYecKmne
CBOMCTBa 3TOr0 MeTanfna pesko, cKkavykoobpasHo MEHSATCH;
yyeHble 0ObACHUTL 3TY aHOManuo Noka He MOryT.




XNMUHECKNE
CBOVICTBA

e B3ammoageucrtBue c HemeTannamum:
* 4Cr + 302 = 2Cr203
e 2Cr + 3CI2 = ZCrCI3.
e 2Cr + N2 = 2CrN
« 2Cr+3S = Cr283
e B3anmoageuncrtBue ¢ BOOOMU:
o 2Cr + 3H20 = Cr203 + 3H2
e BoccTtaHoBneHue meTannoB U3 OKCUOOB U CONewu:
o 2Cr+ SCuCI2 = 2CrCI3 + 3Cu




e BsaumopgeunctTBue c Kucnoramm

* Cr+2HCI=CrCl, + H,
* Cr+H,S04 =CrS04 + H,
* 4Cr+12HCI + 30, = 4CrCl, + 6H,0
* 2Cr+6H,S0O, = Cr,(SO,), + 380, + 6H,0
*  Cr+6HNO, = Cr(NO,), + 3NO, + 3H,0
« B3aumopgencrteue C WESNIOYHbLIMU peareHTamu

« 2Cr + 6KOH = 2KCrO, + 2K,0 + 3H,
+ Cr+KCIO, + 2KOH = K CrO, + KCI + H,0




MOJTYHEHWE XPOMA

FeO - Cr,0, + 4C — Fe + 2Cr + 4CO1




[MPUMEHEHUVE XPOMA

1. BaxHenwwunn nermpyromin dneMmeHT
2. [lpon3BoacTBO OrHEYMNOPOB

3. [dekopaTuBHblE KOPPO3NOHHO-CTOMKME NOKPLITUS
4. Kpacka
5

[Mpon3BOACTBO KOXU

XpomuposaHHbIt Mercedes

Kpacka u3 xpoma




BENONOIMYECKAA POJ1b

XpoOM - oOMH M3 BUMOreHHbIX 3MEMEHTOB, MOCTOSIHHO BXOAWUT B
COCTaB TKaHEW pacTEHUN U XXUBOTHbIX.

OTtpaBneHnst XpOMOM, U €ro COeANHEHUAMIN BCTPEYAOTCA NpU NX
NPoOM3BOACTBE; B  MALWUMHOCTPOEHUW;  METannyprun;  npu
N3rOTOBMEHUN KOX, KPacokK W T. A. TOKCUMYHOCTb COEONHEHUN
XpomMa 3aBuUCUT OT WX XUMWUYECKUE CTPYKTYpbl: AuxXpomMarThbl
TOKCUYHEe xpomaTtoB, coeguHeHna Cr  (VI) TokcuyHee
coeaunHeHun Cr(ll), Cr(lIl).

HayanbHble dopmbl 3aboneBaHusi NPOSIBMAIOTCA OLLYLLIEHNEM
CYXOCTU 1 OONbK B HOCY, NepLIEHNEM B ropre, 3aTpyaHEeHueMm
ObIXaHWS, Kalunem;, OHM MOryT NpOXoAuUTb MNpPU nNpekpalleHun
KOHTakTa ¢ XpomMoMm. Npu ANnUTENbHOM KOHTaKTe C COeANHEHUSAMMU
Xpoma pas3BMBalOTCA MPU3HAKM XPOHUYECKME OTPaBIIEHUS:
ronoBHas 6onb, cnabocTtb, Aucnencus, noTepsi B BECe N APYIuX.




Cnacunbo 3a
BHUMaAHNE




